新郑被命名为省级生态县(市)

以生态宜居为环境建设核心、以园林城市建设为抓手打造宜居公园城市



本报讯 3月16日,记者从省政府新闻办新闻发布会获悉,郑州市新郑市、三门峡市义马市、信阳市光山县被命名为省级生态县(市)。

截至2021年底,河南省生态文明示范创建工作成绩显著。全省共创建国家

"绿水青山就是金山银山"实践创新基地5个,国家生态文明建设示范区11个,省级生态县(市)26个。此次公告命名的3个省级生态县(市),从类型和空间分布上看,基本形成了点面结合、广泛分布的创建格局,促进了区域生态文明建设水

平整体提升。

新郑承载着8000年的裴李岗文化、 2700年的郑韩文化,如今又焕发无限生机 和活力。建设了卧佛塔影、涣水秉蓝塔寺 晚钟、古韵荷风溱洧秋波等一批展现郑风 文韵的湿地公园、街头游园,如颗颗明珠, 成为市民休闲娱乐的打卡地……2018年 以来,新郑市上下践行新发展理念,深入 开展城乡环境卫生整洁行动,巩固国家卫 生城市创建成果,成为郑州南部生态文明 和谐宜居的魅力之城,以国际视野、一流 标准建设兼具生态自然之美,彰显历史人 文魅力的四季花城公园城市、幸福示范 市。新郑始终以生态宜居为城市环境建 设核心,以园林城市建设为抓手,努力打 造花开满城、清河绕城、蓝天白云的宜居 公园城市。

记者 杨宜锦 通讯员 吕芳芳 文/图

新郑数字城管 获得河南省"城市科学· 巾帼建功奖"等荣誉

本报讯 近日,记者从河南省城市科学研究会获悉,新郑市数字城管中心信息采集李小玲班组、坐席刘丽丽班组获得"河南省城市科学·数字城管巾帼建功奖"先进班组称号,中心李晓华、王佳佳、张喜萍、赵伟、郜雅、贾彦军6人分别获得先进个人荣誉称号。

近年来,新郑数字城管凝聚巾帼力量,聚焦城市管理工作任务,持续不断强业务夯基础提素质,练就过硬本领,勇于团结创新,矢志艰苦奋斗,推动新郑市数字化城市管理工作跃上新台阶。

记者 杨宜锦 通讯员 唐晓永

"林长+公安局长" 新郑市全面推进林长制工作走深走实

构建责任明晰、协同高效、打防结合、治理有力的森林资源保护机制

日前,新郑市林长办公室、市公安局联合印发《新郑市全面推行"林长+公安局长"工作方案》,在新郑市全面推行"林长+公安局长"工作机制,构建责任明晰、协同高效、打防结合、治理有力的森林资源保护机制,助力新郑市林长制工作走深走实。

记者 杨宜锦 通讯员 聪聪 魏磊

四项机制推进工作

方案要求,"林长+公安局长"工作将 采取联防联控机制、联合执法机制、案件 移送机制、信息共享机制。

联防联控机制。制定"林长+公安局长"联防联控办法,建立健全应急演练、隐患排查、日常巡护等制度,组织开展涉林安全隐患排查,及时发现各类苗头性线索和预警性信息。构建由乡级和村级林长、林区护林员、网格员、一村(格)一警、群众联防员组成的林区治安联防联控网络。

联合执法机制。建立公安机关与林 业等部门的联合执法机制,适时开展专项 行动,集中解决突出问题和群众反映强烈 的问题。对重特大案件或疑难复杂案件, 公安机关和林长制工作成员单位可以联 合成立专案组,协同督办案件。

案件移送机制。制定林业行政执法 与刑事司法衔接工作办法。对符合追究 刑事责任标准的案件,按照规定依法移送 公安机关。公安机关应当及时办理有关 部门移送的涉林违法犯罪案件。

信息共享机制。畅通林业主管部门 与公安机关的信息共享渠道,及时通报易 发生涉林违法犯罪的相关信息、违法犯罪 线索,加强信息研判、情报会商工作,确保 信息高效共享。

建立联席会议制度

方案明确,新郑市将建立市级"林长+公安局长"联席会议制度,研究依法治林重要工作,解决依法治林等重大问题。联席会议由分管公安工作的县级林长召集并主持,新郑市林长办公室、市公安局、市林业局为成员单位。建立新郑市"林长+公安局长"和乡镇、街道办事处、管委会、村(社区)"林长+警长"体系,强化林业行政执法与刑事司法衔接,加强执法监督,维护林区治安秩序,依法查处破坏林违法、与刑事司法衔接,加强执法监督,维护林区治安秩序,依法查处破坏林违法、犯罪行为,严格依法保护林草生态资源,畅通部门间协作渠道,及时解决依法治林工作中的困难和问题。

三项主要任务维护稳定

方案提出,新郑市"林长+公安局长"工作的主要任务为协助林长依法治林、打击涉 林违法犯罪行为、维护林区社会治安稳定。

协助林长依法治林。按照属地负责原则,明确工作职责,压实工作责任,协助对应林长调研、督查、履职。定期向同级林长和上一级警长报告工作开展情况,及时报告工作中遇到的重大问题。围绕林草生态资源管理重点和难点,配合林业等部门开展专项整治等相关工作。

<u>打击涉林违法犯罪行为。组织</u>开展 涉林草生态资源案件核实查处工作,畅通 涉林草生态资源违法犯罪举报投诉渠道, 并依法解决相关问题。依法严厉打击乱 砍滥伐、乱征滥占、乱捕滥猎、乱采滥挖等 破坏林草生态资源和行政执法过程中的 暴力执法、打击报复等违法犯罪行为。

维护林区社会治安稳定。组织建立 健全区域治安防控网络,熟悉责任林区林 情、民情及重点目标性质、方位,依法化解 涉林矛盾纠纷,排查林区治安隐患,依法 开展火场警戒、交通疏导、治安维护、火案 侦破,协同开展防火宣传、火灾隐患排查、 重点区域巡护、违法用火处罚等工作。 ■新闻1+1

新郑市召开 全市林长制工作推进会 安排部署下一步工作

本报讯 3月5日,新郑市林业局局长 郑彩霞主持召开全市林长制工作推进会 议。新郑市各乡镇、街道、管委会及市协 作成员单位负责林长制工作的分管领导、林长制工作站站长参加会议。

会议传达了河南省、郑州市林长制推 进工作要求和《新郑市总林长令》(第1 号)文件精神,宣读了关于印发新郑市全 面推行林长制有关制度的通知,并对下一 步林长制工作进行安排部署。

为全面落实林长制工作,推动林长制工作走深走实,会议要求2022年重点抓好3个方面:一是建立健全体系。各级单位积极健全林长制工作机构,配齐配强工作人员,规范设置村级林长公示牌。二是做好重大时间节点期间的森林防火工作。当前正处于森林防灭火紧要期和关键期,要做好隐患排查与应急处置工作,确保森林资源安全。三是做好林业生态建设及灾后恢复重建工作。各乡镇、街道、管委会要切实增强责任感和紧迫感,对照各自的责任目标任务,采取更加有效的措施,积极行动起来,确保圆满完成国土绿化任务。

记者 杨宜锦

